
2019 «Έτος Αρχαίου Θεάτρου Σπάρτης» 
6η Συνάντηση Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» με τα Εταιρικά του Μέλη 

με κεντρικό θέμα 
«Η αποκατάσταση του αρχαίου θεάτρου, ως τοπικό, εθνικό και οικουμενικό χρέος». 

Παρασκευή 5 έως την Κυριακή 7 Απριλίου 2019 

 
 Φέτος, στο Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ» αποφασίσαμε να ανακηρύξουμε το έτος 2019 «Έτος Αρχαίου 
Θεάτρου Σπάρτης», αλλά και να πραγματοποιήσουμε την 6η Συνάντηση των Εταιρικών Μελών στην 
Σπάρτη, με κεντρικό θέμα «Η αποκατάσταση του αρχαίου θεάτρου, ως τοπικό, εθνικό και 
οικουμενικό χρέος».  
 

Η απόφασή μας για την πραγματοποίηση της 6ης Συνάντησης στη Σπάρτη, απορρέει, από τη 
σπουδαιότητα του μνημείου, καθώς, και από το γεγονός ότι το τελευταίο διάστημα έχει 
αναζωπυρωθεί το ενδιαφέρον, από όλους τους αρμόδιους φορείς, για την πραγματοποίηση του 
έργου αποκατάστασης του αρχαίου θεάτρου της Σπάρτης.  
Τον δρόμο για την ανάδειξη του σπουδαίου αυτού θεάτρου άνοιξε το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, το 
οποίο χρηματοδότησε τη μελέτη αποκατάστασης του μνημείου, ύψους 111.000 ευρώ.  
 

Εν συνεχεία το Ίδρυμα JM Kaplan, που εδρεύει στη Νέα Υόρκη, χρηματοδοτεί, με το ποσό των 
100.000 δολαρίων (81.070,13 ευρώ), το πρώτο μέρος των εργασιών αποκατάστασής του αρχαίου 
θεάτρου της Σπάρτης, οι οποίες αναμένονται να ξεκινήσουν εντός του 2019.  
 

Η 6η Συνάντηση μας, η οποία θα πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή 5 έως την Κυριακή 7 
Απριλίου 2019, σε μία ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα στο Mystras Grand Palace Resort & Spa, θα 
διαρθρωθεί σε τρεις διακριτές ενότητες:  
 

1. «Η Λακωνία, η Σπάρτη ένας διαρκής μύθος»  

2. «Το όραμα και το πανόραμα των Εταιρικών μας Μελών»  

3. «Η αποκατάσταση του αρχαίου θεάτρου, ως τοπικό, εθνικό και οικουμενικό χρέος»  
 

Μέσα από την πρώτη και την τρίτη ενότητα, σπουδαίοι αρχαιολόγοι και αρχιτέκτονες θα μας 

ταξιδέψουν στην ιστορία των μνημείων της Σπάρτης, αλλά κυρίως θα μας μιλήσουν για τις 

συνέργειες που αναπτύσσονται με στόχο την αποκατάσταση του αρχαίου θεάτρου της Σπάρτης. 

Επίσης, στην δεύτερη ενότητα θα ξετυλίξουμε «Το όραμα και το πανόραμα των Εταιρικών μας 

Μελών», δηλαδή, όλες τις δράσεις που αναπτύσσουμε μαζί σας, με βασικό στόχο την ένταξη των 

μνημείων στο κέντρο της ζωής και τη σύνδεσή τους με την επιχειρηματικότητα, την παραγωγή του 

πρωτογενούς τομέα και τον ψηφιακό κόσμο. Κεντρικό θέμα της παραπάνω ενότητας θα είναι η 

αναζήτηση των βέλτιστων προτάσεων για τη λειτουργία και τη διοίκηση των νέων προορισμών που 

σχεδιάζουμε και υλοποιούμε μαζί με όλους τους θεσμούς και τους πολίτες της χώρας (Πολιτιστικές 

Διαδρομές και Αρχαιολογικά Πάρκα). 

Με την ευκαιρία αυτή το Νομικό Πρόσωπο Πολιτισμού & Περιβάλλοντος του Δήμου Σπάρτης σε 
συνεργασία με την Πνευματική Εστία Σπάρτης, την Εφορεία Αρχαιοτήτων Λακωνίας & το 
Σύνδεσμο Φίλων Ανασυγκρότησης Αρχαίου Θεάτρου Σπάρτης «Γιτιάδας», οργάνωσε: 
 

Έκθεση χαρακτικών & φωτογραφιών Αρχαίου Θεάτρου Σπάρτης 
Συμβολή στο «2019: Έτος Αρχαίου Θεάτρου Σπάρτης» 

 

Η έκθεση λειτουργεί στο εντευκτήριο της Πνευματικής Εστίας Σπάρτης  (Λυκούργου 82 & 
Χαμαρέτου), στην αίθουσα «Αλέξανδρος Κουρής» & στον αύλειο χώρο « Αλέξανδρος 
Παπαδολιάς» θα παραμείνει ανοικτή μέχρι και τις 10 Απρίλη, είναι επισκέψιμη καθημερινά από 
τις 7:00 μμ – 9:00 μμ. και η είσοδος είναι ελεύθερη. 
 



6η Συνάντηση Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ» με τα Εταιρικά του Μέλη 
Παρασκευή 5 – Κυριακή 7 Απριλίου 2019 

Σπάρτη 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 

Παρασκευή 5/04  
 

11:00 Αναχώρηση από τα γραφεία του Διαζώματος (Μπουμπουλίνας 30, Εξάρχεια)  
14:00 Άφιξη στην Σπάρτη  
 

18:00 – 21:00 μ.μ. Μέρος Α: «Η Λακωνία, η Σπάρτη ένας διαρκής μύθος»  
 

18:00-18:30 Χαιρετισμοί:  
κ. Βαλιώτης Ευάγγελος  

 κ. Τζανετέα Αδαμαντία  

κ. Βαρβιτσιώτης Γιάννης  
 

18:30 – 21:00 Ομιλητές:  
Ευαγγελία Πάντου, Προϊσταμένη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λακωνίας  

John Bennet, Διευθυντής της Βρετανικής Αρχαιολογικής Σχολής  

Πέτρος Θέμελης, Καθηγητής Αρχαιολογίας και Αντιπρόεδρος Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»  

Βασίλης Λαμπρινουδάκης, Καθηγητής Αρχαιολογίας και Γενικός Γραμματέας Σωματείου 
«ΔΙΑΖΩΜΑ»  

Γιώργος Γιαξόγλου, αρχιτέκτονας και τακτικό μέλος του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ»  
 

 

Σάββατο 6/04  
 

10:00 – 14:30 Μέρος Β :  
«Το όραμα και το πανόραμα των Εταιρικών μας Μελών»  
 

10:00 – 10:45 κ. Σταύρος Μπένος, πρόεδρος Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», «Τα όραμά μας μέσα από την 
πορεία μας»  
10:45- 11:00 κ. Γιώργος Κουρουπός, ταμίας του Σωματείου «ΔΙΑΖΩΜΑ», «Τα Οικονομικά μας»  
11:00 – 13:00 Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα: «Πως θα συμβάλλουμε στη λειτουργία και τη διοίκηση 
των Νέων Προορισμών που σχεδιάζουμε;»  
Ομιλητές:  

Μπέττυ Χατζηνικολάου, Εμπειρογνώμονας σε θέματα Τουρισμού  
Ιωάννα Δρέττα, Διευθύνουσα Σύμβουλος της Marketing Greece  

Δημήτρης Αφεντούλης, Γραμματέας Εκτελεστικού Συμβουλίου του Κοινωφελούς Ιδρύματος 
«Ιωάννη Σ. Λάτση»  

Ιωάννα Σαπουντζή, Διευθύντρια Εταιρικής Διακυβέρνησης και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης 
της Τράπεζας και του Ομίλου της Εθνικής Τράπεζας  
Συντονιστής: κ. Πρόδρομος Τσιαβός, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου 
«ΔΙΑΖΩΜΑ»  
Η συζήτηση θα διεξαχθεί σε δύο κύκλους. Στον 1ο κύκλο ο κάθε ομιλητής θα έχει στη διάθεσή του 
10 λεπτά για τοποθέτηση, ενώ στον δεύτερο οι ομιλητές θα απαντήσουν σε ερωτήσεις του 
συντονιστή αλλά και των συνέδρων. 
13:00-13:30 κ. Ευδόκιμος Φρέγκογλου, υπεύθυνος πολυμεσικών εφαρμογών του Σωματείου 
«ΔΙΑΖΩΜΑ», «Το πανόραμα των Εταιρικών μας Μελών μέσα από την ματιά του Ευδόκιμου»  
13:30 – 14:30 Διάλογος  
14:30 Γεύμα, προσφορά του Νομικού Προσώπου Πολιτισμού & Περιβάλλοντος του Δήμου 
Σπάρτης  
18:00 – 21:00 Μέρος Γ :  
«Η αποκατάσταση του αρχαίου θεάτρου, ως τοπικό, εθνικό και οικουμενικό χρέος»  



 

Ομιλητές:  
κ. Γιώργος Αγουρίδης, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος  

 κ. Will Reynolds, Ρrogram Director Heritage Conservation του JM KAPLAN Fund  

κ. Dafni Martin, φοιτήτρια του Πανεπιστημίου Yale  

κ. John Bennet, Διευθυντής της Βρετανικής Αρχαιολογικής Σχολής  

κ. Γουλιέλμος Ορεστίδης, μελετητής του αρχαίου θεάτρου της Σπάρτης  

κ. Χαρά Γιαννακάκη, αρχαιολόγος της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λακωνίας  

κ. Στάθης Μπεκιάρης, Πρόεδρος του Συνδέσμου Φίλων Ανασυγκρότησης Αρχαίου Θεάτρου 
Σπάρτης «Γιτιάδας»  
 

 

Κυριακή 7/04  
 

10:00 Επίσκεψη στην έκθεση χαρακτικών και φωτογραφιών για το αρχαίο θέατρο της Σπάρτης 
στο Εντευκτήριο Πνευματικής Εστίας Σπάρτης.  

11:30 Επίσκεψη στο αρχαίο θέατρο της Σπάρτης  
13:00 Αναχώρηση για Αθήνα  
16:00 Άφιξη στην Αθήνα 
 

Η είσοδος και η παρακολούθηση των εργασιών της συνάντησης είναι ΕΛΕΥΘΕΡΗ 

 

 

Φωτορεαλιστικό από την εγκεκριμένη μελέτη αποκατάστασης του αρχαίου θεάτρου Σπάρτης 

 


